

港城塔尖创意园开园

本报讯(融媒记者 金心悦)昨天,备受瞩目的港城塔尖创意园正式开园,张家港文旅消费版图迎来重要更新。副市长梁曦参加开园仪式。

据悉,港城塔尖前身为中国电信地块,占地面积近1万平方米,“人去楼空”后,这里便长期闲置,成为城市更新中的一道待解之题。如今,经过改造,在保留电信塔的同时,又打造了12幢单体建筑,为园区注入全新生命力。

开园当天,免费吃瓜活动、滨水文创市集、高端车企车展等丰富活动同步启动,并将持续至本日晚9点。未来这里还将定期举办策展展览、创意市集、潮流工作坊,让艺术真正融入日常。首批入驻品牌主理人已感受到这片土地的独特气质。“蜜格丝”主理人陆玲表示:“这里既有历史厚重感,又提供自由包容的展示空间,必将成为港城创意能量的聚集地和释放口。”

除了商家,这座创意园也给市民游客带来了新体验。“在这住了十多年,亲眼看着老旧的电信塔蜕变变得这么漂亮,特别高兴!”市民耿芳芳的感慨道出了

周边居民的心声。这座焕然一新的创意园不仅成为市民散步休闲的热门地,更吸引了周边城市的游客专程到访。“专程从苏州过来,这里的创意设计、人文氛围让人惊喜,没想到张家港藏着这么潮的地方!”游客马慧娟赞叹道。

一座曾承载电波信号的电信塔,如今华丽转身为传递文艺与潮流的新地标。“这是一次城市更新与文旅融合的生动实践,我们保留了工业记忆,更注入‘小而美、烟火气、人情味’的新鲜血液。”江苏安和锦城市更新集团张家港项目主理人侯善智介绍,目前园区招商进度已达80%,未来将成为集文创孵化、艺术展示与潮流消费于一体的复合生态圈,为港城文旅消费注入新活力。



扫码看视频

第二十六届“贝贝杯”青少年(12岁男子组)足球赛即将开幕

本报讯(融媒记者 金心悦)日前,记者从凤山镇了解到,7月15日至23日,第二十六届“贝贝杯”青少年(12岁男子组)足球赛将在凤山镇举行。

1983年,沙洲县振云橡胶厂与上海步云橡胶厂联合组成“振云儿童足球促进会”,出资举办了有13个省、市代表队参加的首届全国“贝贝杯”儿童足球比赛,这是我国最早举行的全国性儿童足球赛。2016年,中国宋庆龄基金会和中国足球协会联合我市成功恢复了全国“贝贝杯”青少年足球赛,并调整为12岁男子年龄段。2019年起,“贝贝杯”青少年足球赛被中国足球协会列为年度计划赛事。至今,“贝贝杯”青少年足球赛已圆满举办25届,是目前国内举办时间最早、举办届数最多、坚持时间最

长、影响力最大的少儿足球赛事,每届都吸引了来自各省(市、自治区)的众多高水平青少年足球队参赛。

目前,第二十六届“贝贝杯”青少年(12岁男子组)足球赛各项筹备工作已进入冲刺阶段。届时,全国各地以及国外的16支优秀青少年足球队、300余名小球员和教练员将齐聚张家港,在绿茵场上展开激烈角逐,这也是“贝贝杯”赛事首次迎来国外队伍。

为丰富赛事内涵,打造“贝贝杯”品牌,本届“贝贝杯”赛事期间还将组织开展“未来讲堂——绿茵少年再集合·共筑未来足球梦”活动,中国足球名宿、往届“贝贝杯”球员肇俊哲、杨晨将亲临现场,与新一代绿茵少年共话传承、点燃梦想。

搭建“连心桥” 疏通“堵心点” 市审计局接续开展“海棠解忧·民生面对面”活动

本报讯(融媒记者 张静芳)为持续践行为民初心,解群众之需,排群众之难,近日,市审计局接续开展“海棠解忧·民生面对面”活动。活动聚焦群众关切的难点堵点问题“回头看”,并广泛收集新诉求,以审计智慧推动民生问题整改落实。

“上次你反映的问题已经解决,我们今天一起去看看。”活动现场,市审计局工作人员对照以往活动建立的问题台账事项进行逐一回访。针对社区部分非机动车充电桩充电设备未安装齐全的问题,通过实地查看及现场回访的方式,核实设备安装

是否及时落地。随后,工作人员又与社区居民一起来到了该小区建筑垃圾池旁勘察。垃圾池位于小区内两条垂直道路交界处,又临近小区门口,人流量大。根据上次群众反映提醒标识不够醒目,出入易发生事故的情况,目前已增设反光镜,保障居民出行安全。

此次“海棠解忧·民生面对面”活动,既是对前期工作的巩固深化,也是为民服务的再出发,市审计局将以群众满意为标尺,以扎实行动书写新时代审计为民的暖心答卷。

(上接1版) 阿尔塞表示,40年来,玻中两国在相互尊重、友好合作基础上建立了牢固的双边关系。玻方高度评价中方在基础设施、技术、能源、卫生等领域提供的支

持和帮助,赞赏中国在团结全球南方,促进拉中合作,建立更加公正、平等、包容的国际秩序方面发挥的领导作用,愿继续深化两国人民的兄弟情谊。

11424名“科技少年”智慧交锋

——直击第三十一届江苏省青少年科技模型大赛总决赛现场

融媒记者 李语馨

当创意与科技碰撞出火花,当智慧与动手共筑奇妙梦想,7月8日,第三十一届江苏省青少年科技模型大赛总决赛在我市火热开赛。6天时间里,来自全省1935所学校的11424名“科技少年”集聚张家港,展开智慧较量,用创意点燃科学梦想。

“注意安全!”“参赛选手请往这边来。”7月9日,市梁丰初级中学门口人头攒动,交警和志愿者穿梭在人群中疏导秩序,不少家长举着手机记录孩子的参赛时刻,老师们则反复核对参赛名单,确保无误。

赛场上,孩子们身着统一的蓝色参赛背心有序前往各自赛场,他们或怀抱机器人模型,或提着工具箱,边走边比划讨论着战术,眼中闪烁着自信的光芒。“我来自南通市海门区,今年10岁了。”参赛选手王子谦兴奋地告诉记者,这是他第一次参加大型科技模型比赛,为了备战此次比赛,他整整练习了半年。“我的目标是冲击二等奖,但更重要的是享受比赛过程。”

走进赛场,记者仿佛进入了一个个科技研发实验室,机械运转声与键盘敲击声此起彼伏。在ENJOY AI积木机器人普及赛区域,来自连云港的参赛选手霍明轩全神贯注地进行积木拼装和程序调试,看着自己设计的机器人沿赛道流畅运行,他激动地说:“这一刻感觉所有付出都是值得的,我深刻体会到了科技创新的魅力。”赛场外,带队老师们或紧张观



比赛现场 袁艺摄



扫码看视频

望,或聚在一起交流指导经验。“孩子们比我们想象中更沉着,他们完全沉浸在创造的乐趣中。”来自太仓青少年活动中心的带队老师徐丽华欣慰地表示。

据悉,本届江苏省青少年科技模型大赛总决赛将持续至7月13日。

比赛项目共分为科技模型类、电子技术类、人工智能类三大类,包括创意模型搭建竞技赛、搭搭乐竞技赛、智能家居竞赛、环保机器人普及赛等子项目。“今年,我们更侧重于将人工智能融入各个赛场中,在科技模型制作中增加科学实验内容,让青少年在学

科学、用科学中提高科学素养。”第三十一届江苏省青少年科技模型大赛电子技师类裁判员周雪铺介绍。

校园内的科技热情正不断升温,埋首于电路板、零件、代码的年轻身影,正用智慧与汗水,书写着属于未来的创新篇章。

河阳山歌里的“血泪史”

融媒记者 李语馨



“新四军,好英雄,河阳山上打东洋。南来北往无阻挡,打得日本喊爹娘。”这首朴实的河阳山歌,将我们带回80多年前那个血与火的年代。

1937年11月20日,日军途经恬庄镇(今属张家港凤山镇)时展开疯狂屠戮,他们见人就杀,不分男女老幼;遇屋就烧,无论民宅商铺。短短一日之内,近200名无辜

百姓惨遭杀害。昔日繁华的街市沦为修罗场,青石板上血污斑斑,惨不忍睹。

面对日军的残暴行径,当地百姓将满腔悲愤化作铿锵有力的河阳山歌。田间地头时常响起这样的歌声:“日本东洋兵,开口就吃人……”唱到激愤处,百姓们将尾音拖得又长又颤,仿佛要把积压的仇恨都倾注在这声声控诉中。

有的山歌口耳相传,有的则被油墨书写在墙上,成为百姓们锋利的精神武器。在河阳桥民众教育馆旧址的墙面上,就曾醒目地书写着抗日山歌《唤英台上唤英雄》,歌词写道:“唤英台上唤英雄,抗日勇士像条龙。大炮赛过轰天雷,有志男儿打冲锋。”遒劲有力的字迹,饱含着坚定的抗日决心。

当日军的铁骑逼近时,当地百姓为了保护这首抗日山歌不被敌人发现和破坏,特意用白色油漆将整面墙的歌词完全覆盖。历经数十年的风雨侵蚀,表面的白漆逐渐剥落,被精心保护的民歌文字又重新

清晰显现。如今,这些重见天日的字句,依然在无声地诉说着那段浸透血泪的历史记忆。

2006年,《中国·河阳山歌集》正式出版,其中收录了11首抗战题材的山歌。《打冲锋》《新四军》《保河山》……这些从战火中淬炼出的旋律,抗战时,每个音符都像出鞘的利剑;胜利后,字字句句都浸透着苦尽甘来的欢欣。它们记录着百姓最真实的情感,也记录着中华民族不屈的脊梁。

如今,这11首山歌已很少再被人唱起,但那些镌刻在歌词里的烽火记忆,却永远不会被人忘怀。

医美消费扫扫码 资质信息全知晓 我市医美机构有了电子“身份证”

小册用手机扫描店内张贴的二维码,医美机构及其人员资质等关键信息一目了然。“这个二维码能方便我们更直观地了解医美机构的信息,消费更放心了。”包小姐说。

记者从市卫生监督所了解到,目前,像这样的二维码已覆盖全市30余家医美机构。“市民通过二维码,不

仅可以了解医美机构的营业范围,还能看到机构里正规医生、护士的照片,避免在手术时,实际操作医生与机构正规医生‘货不对板’的情况。”市卫生监督所监督三科副科长陈波介绍,通过二维码,医美机构也能及时更新信息以及更改注册、备案相关内容,实现“扫码自我管理”。接下

来,该二维码将推广至各类医疗机构,规范我市医疗机构的经营活动。

市卫生监督提醒消费者,到美容机构就诊时,要留意该机构是否有医疗机构公示牌,是否申领了诊所资质,确保医疗美容机构正规再消费。如遇消费纠纷,可拨打12345市民热线或向卫生管理部门投诉。

“智慧菜篮子”升级亮相 香山农副产品批发市场焕新启用

库、专用通道、停车位等设施配套齐全。“改造前场地小、道路窄,保鲜也成为问题。改造后,这些问题彻底解决了。”张家港缘记食品有限公司负责人刘炳生表示,依托香山农副产品批发市场便捷的区位优势,公司产品将进一步辐射江阴、常熟等周边地区,做大做强批发零售业务。

改造的是环境,提升的是品质,

温暖的是民心。香山农副产品批发市场总建筑面积约1万平方米,市场设置有137个固定摊位,60多个临时摊位,集果蔬、水产、肉类、冷冻品等10余个类别的农副产品批发兼零售交易,并配套冷库、仓储、配送、电商平台交易等服务功能。“市场搭建了‘智慧农批平台’,接入农残检测系统、溯源系统、交易大数据等,实现农

产品检测、商户交易透明化。”香山农副产品批发市场负责人朱丽介绍,市场目前正在筹备配送中心,将采用“智能调度+全程冷链”模式,确保蔬果、肉类在运输中全程保鲜。

小市场,大流通。香山农副产品批发市场还将链接全国各地资源,打造农副产品产销直供基地,以确保供应稳定性。

珍爱生命 谨防溺水

- 不私自下河游泳
- 不私自与他人结伴游泳
- 不到不熟水域游泳
- 不盲目下水施救

禁止游泳